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  )علوم تجربیرشته ( فیزیککلید سؤالات  

 4گزینه ـ 221 4گزینه ـ 206

 1گزینه ـ 222 3گزینه ـ 207

 1گزینه ـ 223 4گزینه ـ 208

 4گزینه ـ 224 2گزینه ـ 209

 4گزینه ـ 225 3گزینه ـ 210

 3گزینه ـ 226 2گزینه ـ 211

 3گزینه ـ 227 1گزینه ـ 212

 3گزینه ـ 228 2ینهگز ـ 213

 2گزینه ـ 229 3گزینه ـ 214

 4گزینه ـ 230 1گزینه ـ 215

 3گزینه ـ 231 2گزینه ـ 216

 3گزینه ـ 232 3گزینه ـ 217

 1گزینه ـ 233 2گزینه ـ 218

 2گزینه ـ 234 2گزینه ـ 219

 4گزینه ـ 235 1گزینه ـ 220
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NP237 نپتونیوم  ـ206
و یک ذرة  ذرة  3یزوتوپ ناپایداري است که واپاشی آن از طریق گسیل ا 94  صورت می گیرد .

  در این واپاشی هستۀ نهایی به ترتیب چند نوترون و چند پروتون دارد؟

    88و  137) 4   88و  137) 3  88و  136) 2  87و  136) 1

 4هگزین پاسخ  

 

A
ZNP x

A

Z

N

 
  

  

   

  

3
237 4 1

294 1

237 12 225

93 6 1 88

225 88 137



  

  

تندي متوسط در کدام یک از بازه هاي زمانی مشخص شده در گزینه . نمودار مکان ـ زمان متحرکی مطابق شکل زیر است ـ207

  ها بیشتر است؟

  s6صفر تا ) 1

2 (s 2  تاs10   

3 (s6  تاs10  

   s2صفر تا ) 4

  

 3گزینه پاسخ  

  . هرچه شیب خط واصل بیشتر باشد، تندي متوسط بیشتر می شود: ا رسم کنیدنمودار مسافت ـ زمان ر) روش اول

  

  : بیشترین شیب را داریم 2ـ  10بین 

  

  

  

  

  .از مثال عددي هم می توانید استفاده کنید) روش دوم

   

 مسافت

  tزمان 
2 6 10 
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ام مورد کد. حرکت می کند، مطابق شکل زیر قسمتی از یک سهمی است xنمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روي محور  ـ208

  درست است؟

  .برابر استt2بزرگی شتاب در لحظۀ صفر و ) 1

  .است xشتاب خلاف جهت محور  t2در بازة صفر تا ) 2

  اب متوسط بیشتر از بزرگی شت t2تا  t1بزرگی شتاب متوسط در بازة ) 3

  .است t2در بازة صفر تا 

  .تندي در حال کاهش استt1در بازة صفر تا ) 4

   

  

  4گزینه پاسخ  

tan tan  2 شیب  

a a1 2   

a   شیب مثبت( )t 1   

a    شیب منفی( )t t1 2  

t t t t
V V V

a V V a a 


    1 2 1
1

2
2 2 
 

سهمی  

V V V
a


 1 2 2

2 2
   

  .افزایش است رو بهبا توجه به نمودار 

  

tبردار شتاب متوسط آن در بازة زمانی. در حال حرکت است xمتحرکی روي محور  ـ209 s2 1   تاt s1 برابر  SIدر  5

i4


tو در بازة زمانی   s2 1 تاt s3 i2رابر ب 12


tبردار شتاب متوسط آن در بازة زمانی. است  s1 tتا   5 s3 12 

  کدام است؟   SIدر 

  1  (i
16

7


  2 (i4


  3 (i8


  4 (i

2

7


  

  2گزینه پاسخ  

 

(V ) ( )

V
a i V i

V
a i V i

V V V V V i

V i
a i

t


      




    



      

 
   

 

3 12 1 3 2

4 2
1 5

2 4
12 1

16

16 16

12 5 7

 



 


  




  

1 

2

t1 t2 
t

v  
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tاگر در لحظۀ . شکل زیر است مطابق Bو  Aنمودار مکان ـ زمان دو متحرك  ـ210   متر باشد و  150اصلۀ دو متحرك ف

tباشد فاصلۀ دو متحرك در لحظۀ  Bبرابر تندي متحرك  A  ،2تندي متحرك  s 2 چند متر است؟  

  1 (100  

  2 (150  

  3 (200  

  4 (50   

  2گزینه پاسخ  

 

A BV V

x x

t t

t t t t



 
 

       

2

2
5 2

2 1 2 3 3 1



   

  

tx x

t t

 
   



115 15

2 1 1

 

  
  تشابه دو مثلث هاشورزده 

x 15   

  

وارد می شود و تندي  N 177 =Fنیروي افقی . که روي سطح افقی ساکن است kg 36مطابق شکل زیر به جسمی به جرم  ـ211

ثانیه پس از شروع حرکت به  4جسم 
m

s
نیرویی که سطح به جسم وارد می کند چند نیوتون است؟. می رسد3

m
g

s

 
 

 
1  

  1 (390  

  2 (400  

  3 (500  

  4 (360  

  2گزینه پاسخ  

  

 

 ( ) ( )

k

k

k

V
a

t

F F ma

F

F N

N mg N

R
 

 
  



 

  

  

 

    2 2

12 3 5 3

3 3

4 4

3
177 36

4

177 27 15

36

36 15 13 3 39
 







   

  

Kf  

N  

mg

m 150  

B  

t  

x  
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را به یک فنر که ثابت آن  mوزنه اي به جرم  ـ212
N

k
m

 2    و طول آنcm 50 م و از سقف یک آسانسور است می بندی

آسانسور با چه شیبی برحسب متر بر مربع ثانیخ . می رسد cm65وقتی وزنه ساکن می شود طول فنر به . ساکن آویزان می کنیم

برسد؟  cm60حرکت کند که طول فنر به 
m

g
s

 
 

 
1  

  1 (a j 
1

3

 
  2 (a j 

2

3

 
  3( a j

2

3

 
  4 ( a j

1

3

 
  

  1گزینه پاسخ  

/

/k x mg W N

mg k x ma

x a

a a j

     

  

   

    

1

2 15 3

3 2 3

1
1 3

3



   


  

 


  

  

  را Fاگر . است Rسطح وارد می کند برابر  در شکل زیر جسم در آستانۀ حرکت رو به بالا قرار دارد و نیرویی که جسم به ـ213

 N 20 م وارد می کند برابر کاهش دهیم نیرویی که سطح به جسR   می شود
R

R


  کدام است؟ 

  1( 
2

2
  2 (

5

2                 
 ( , / , / )s k

m
g

s
   

2
1 5 2      

  3 (
5

4
  4 (

2

4
  

  2گزینه پاسخ  

  

max

/

/ /

/

y s

s s

s

s s

R F mg F F F

F F f N

R N f

f N





         

      

    

   

2 2 2 2

4 5

5 4 8 5 8 4

8 4 4 2

5 6 3

    

     

  

  

  

|maxپس در این حالت نیز جسم حرکت نمی کند  F mg |y sR ma f    

k
s

N F N
R N f

F F mg

R

R

  
      

  


  

2 26
6 2 2 1

2

2 1 1 5

24 1 2 2


   



  

 

  

  

mg 

k x  

 .باید به سمت پایین حرکت کند         

 

sf  

mg

N 

جسم در آستانه 

 حرکت رو به بالا

F   
kg4  N   

F   6   
mg  4   

اگر جسم در آستانه 

حرکت به سمت پایین 

 باشد
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اگر حداقل زمانی که طول می کشد تا . حرکت هماهنگ ساده انجام می دهد xمطابق شکل زیر نوسانگري روي محور  ـ214

xمکان نوسانگر از  cm1 1
 

xعبور کند و به مکان  xدر جهت مثبت محور  cm 2 ثانیه باشد انرژي  2برسد برابر  1

)مکانیکی نوسانگر چند میلی ژول است؟  ) 2 1  

  1 (1/0  

  2 (2/0  

  3 (4/0  

  4 (8/0   

  3گزینه پاسخ  

  

/ / j

T
T s

E m A


 

  

 
       

 

2
2 2 4

2
2 1

4

1 1 2
2 16 1 4

2 2 1
  

   

  

شکل زیر تصویر لحظه اي از موجی الکترومغناطیسی را نشان می دهد که با سرعت ـ215
m

s
 83 1 در حال انتشار است .

  کدام مورد درست است؟

  

مدت زمانی که طول می کشد تا میدان هاي الکتریکی و مغناطیسی یک نوسان کامل انجام دهند، ) 1  
151 ثانیه است.  

/میدان هاي الکتریکی و مغناطیسی در هر ثانیه  ) 2    151 5 1 نوسان انجام می دهند.  

  .نانمتر است 300مسافتی که موج د رمدت یک ثانیه طی می کند ) 3  

  . این موج در ناحیه مرئی طیف قرار دارد) 4  

  1گزینه پاسخ  

V
nm f

T s
f












     



 

8
15

9

15

3 3 1
45 3 1

2 3 1

1
1


   

  



  

cm4  cm4cm1  cm1  

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tشکل زیر تصویري از موجی عرضی را در یک ریسمان کشیده شده در لحظۀ  ـ216   اگر تندي متوسط . نشان می دهد

برابر  s25/0در مدت  Mحرکت ذرة 
m

s
  باشد، دامنۀ موج چند سانتی متر است؟ 6

  1 (2  

  2 (3  

  3 (4  

  4 (6  

  2گزینه سخپا  

  .است A 4می دانیم در هر دوره مسافت طی شده برابر

/ / /A A m

cm




   

  

4 12 5 1 5 3

5
1 8

4




  

/x Vt m cm     4 25 1 1   پیشروي موج  

/نوسان 
1

12 5
8

 
  تعداد نوسان 

/ / m  6 25 1 5 زمان.t تنديd S سافتم  

   

  

3مطابق شکل زیر پرتو نوري تحت زاویه  ـ217  اگر . می تابد) 2(می تابد و پس از بازتاب به آینه تخت ) 1(به آینه تخت

  چند درجه است؟ شود، زاویۀ ) 2(پرتو نور موازي آینه ) 1(دردومین بازتاب از آینه 

  1 (30  

  2( 40  

  3 (50  

  4 (60  

  گزینه پاسخ  

)

)

i i

i i

i
i

i

  

 






         


     

   
   

  

1 2 18 2 3 18 2 3

2 6 6

2 3
1 5

6

   

 


 



  

   

  

  

      

i2  18 2  
60 60 

30 30 

وازيم  
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با در نظر گرفتن تمام گذارهاي ممکن کم انرژي ترین فوتونري که می تواند . قرار دارد n=5الکترون اتم هیدروژنی در تراز  ـ218

)گسیل کند، بسامدش چند تراهرتز است؟  . , / )Rh eV s E eV  154 1 13 6  

  1 (5/25  2 (5/76  3 (170  4 (3264  

  2گزینه اسخپ  

  

RE!! اگر حفظ باشی بهتره hf E


 
     

 2 2

1 1
5 4

5
  minEکمترین فاصله  

/
/ / / /E hf f THz


       

 15

3 6
85 544 3 6 76 5

4 1

 
   


  

  

Hz در اتم هیدروژن بسامد چندمین خط طیفی در رشته لیمان برابر  ـ219 158
1

3
  است؟  

, ( )
m

c R nm
s

 
   

 

8 11
3 1

1


 
  

  چهارمین) 4  سومین) 3  دومین) 2  اولین )1  

  2گزینه پاسخ  

  

 

C
nm

f

R n
n n

 
     



   
          

   

8
7 9

15

2 2

3 1 9 9
1 1

8 8 81
3

1 1 1 8 1 1 1
3

8 1 9 1 1

  
 



   

  

 Bتا نقطۀ  Aدر شکل زیر کرة فلزي با بار الکتریکی منفی روي پایۀ نارسانایی قرار دارد و ذره اي با بار منفی را از نقطۀ  ـ220

چگونه است و در این  Aر مقایسه با پتانسیل الکتریکی نقطۀ د Bدر این آزمایش پتانسیل الکتریکی نقطۀ . جابه جا می کنیم

  جابه جایی انرژي پتانسیل الکتریکی ذرة باردار چگونه تغییر می کند؟

  بیشتر ـ کاهش ) 1  

  بیشتر ـ افزایش ) 2  

  کمتر ـ کاهش ) 3  

  کمتر ـ افزایش ) 4  

  1گزینه پاسخ  

  در خلاف جهت میدان پتانسیل افزایش می یابد 

  . کاهش می یابد uذره باردار منفی است  و چون

B 

d جابه جایی  
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عوض شود  q1و q3اگر جاي بار  . مطابق شکل زیر نیروي خالص الکتریکی وارد بر هر یک از ذره هاي باردار صفر است ـ221

  می شود؟q1چند برابر بزرگی نیروي خالص الکتریکی وارد بر بار   q2اربزرگی نیروي خالص الکتریکی وارد بر ب

  1 (
2

3
  2 (

5

4
  

  3 (3  4 (5  

  3گزینه پاسخ  

 

net

net

q x x
y x

q y y

F

F

    

 



  

 


1

2

2

1

9
2

36

4 36 9 4

9 151 4
5

9 4 36 9 27

4 9

  

در ) مبدأ مختصات( Oقرار دارند و بزرگی میدان الکتریکی خالص در نقطۀ  xyمطابق شکل زیر سه بار نقطه اي در صفحۀ  ـ222

SI  برابر/  37 5 1 بزرگی نیروي الکتریکی که بار به . استq1  بهq2 ن است؟ وارد می کند چند نیوتو  

  1( /  22 16 1   
Nm

k
C

 
  

 
 

2
9

2
9 1  

  2/  22 64 1  

  3 (/  29 2 1  

  4 (/  29 6 1  

  1گزینه پاسخ  

 

/ /

/
/ /

/

/

/

kq N
E E

Cr

E E E

E E

q
q C

kq q
k N

r



 




 




  
    



     

  

   
     

 
   



3 3

4 1 5 3 1 5

9 6
3

12

2 2 3 3
1 23 23

5 1 5
6 1 3 1

3
2 3

9 9 6
32

2

21 2
12 2 4

9 1 12 1
6 1

9 2

7 5 1 4 5 1

4 5 1

9 1 9 1 8 1
4 5 1 18

72 32

9 18 12
2 16 1

9 1

 

 


 



  



 

  

   

x  y x 2  

E3  

E1  

a 2   

E2 
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است و خازن از مادة دي الکتریک  cm22و مساحت هر یک از صفحه ها mm 5فاصلۀ بین صفحه هاي یک خازن تخت  ـ223

kانعطاف پذیري به ثابت   کاهش یابد، ظرفیت خازن چند پیکوفاراد افزایش  mm3اگر فاصلۀ بین صفحه ها . پر شده است 4

/می یابد؟ 
F

m
  

  
 

128 85 1    

  1 (124/2  2 (36/2  3 (24/21  4 (6/23   

  1گزینه پاسخ  

  

 /

/ PF

k A
C C C k A

d d d

C C

C




 

 
     

 

 
       

 

 

2 1
2 1

12 4
2 1

1 1

1 1
4 8 85 1 2 1

2 5

2 124




   

  

  

  :در پدیدة اَبر رسانایی، مقاومت ویژة جسم با کاهش دما ـ224

  .با شیب ثابتی به صفر می رسد و در دماهاي پایین تر نیز صفر می ماند) 1  

  .ي افزایش می یابدکاهش می یابد و در دماي خاصی، ناگهان به مقدار زیاد) 2  

  .در دماي خاصی به صورت ناگهانی به صفر افت می کندو با ادامۀ کاهش دما، دوباره افزایش می یابد) 3  

  .در دماهاي پایین تر، همچنان صفر می مانددر دماي خاصی به صورت ناگهانی به صفر افت می کندو با ) 4  

  4گزینه پاسخ  

  ) ابر رسانایی(خوب است بدانید   ←جملۀ کتاب درسی 
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در حالتی که ولت سنج عدد صفر را نشان . یکسان است A5و  A 3در مدار زیر توان خروجی باتري به ازاي جریان هاي  ـ225

  .)ولت سنج و آمپرسنج آرمانی فرض شود(می دهد آمپرسنج چند آمپر را نشان می دهد؟ 

    2) 2  صفر ) 1  

  3 (4  4 (8  

  4گزینه پاسخ  

  

  

  

  

maxP I A


  
5 3

4
2

  

R r I A
r r

 
      4 8

2
  maxPاگر  

R I A
r


    8  متغیراگرV    

R3,در مدار زیر توان مصرفی مقاومت  ـ226
1

3
  است؟  Rمقاومت معادل مدار چند برابر . است R5 توان مصرفی مقاومت

  1 (
8

3
  2 (

4

3
  

  3 (
2

3
  4 (

1

3
  

  

  3گزینه پاسخ  

  

  

  

  

V

V V V
P P R R

R R R R

  
                
 
 

2

2 2

3 5 5
5 5

1 1 42

3 3 4 3 3
  

R
R R 

4
23

2  معادل 3

3 5 
I 

P 

 P P2 1 

V  R
2

3
 

 V
2

 

 
R

2

3

 
 R2  

 R R3  

 R5  
 R
2

3
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  چند آمپر است؟ I1در مدار مطابق شکل زیر  ـ227

  1 (3/0  

  2 (6/0  

  3 (9/0  

  4 (2/1  

  1گزینه پاسخ  

/ /R
 

    


18 6 12 6
4 5 4 8 5

27 12 6
  معادل

/ /
A

R r


  

 

12
12

8 5 1 5
   Iکل 

/ / /x x x    3 1 2 3 2 9   

  

  

  

qي به بار مطابق شکل زیر ذره ا ـ228 C ا جرم ناچیز با تندي ب2
m

V
s

  42 1  در جهت نشان داده شده که عمود

,بر میدان هاي یکنواخت  /
N

E B T
C

 5 2    نیروي خالص وارد بر ذره در . است وارد فضاي این میدان ها می شود

  ت؟ لحظۀ ورود به میدان ها چند نیوتون اس

  صفر ) 1  

  2 (
 43 1  

  3 (
 42 1  

  4 (/  31 8 1  

  3گزینه پاسخ    

 

| F F | qvBsin Eq

| |

net B E

net

net

F

F

F N



  

  

   

        

     

6 4 2 6

4 4 4

2 1 2 1 2 1 5 2 1

8 1 1 1 2 1

     

   

  

  

  

  

  

18 

27 

12 

 6  

 
/

V

r

 

 

12

1 5
 

BF  

EF  
V  

+ + + + + + + + 

- - - - - - - - 

 با توجه به قانون دست راست
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لی ثانیه در شکل زیر یک حلقۀ رسانا با تندي ثابت از یک میدان مغناطیسی خارج می شود و شار مغناطیسی در هر می ـ229

  جریان الکتریکی القایی در کدام جهت است و نیروي محرکۀ القایی متوسط چند ولت است؟ .وِبِر کاهش می یابد 02/0

  2/0ساعتگرد ، ) 1  

  20ساعتگرد ، ) 2  

  2/0پادساعتگرد ، ) 3  

  20پادساعتگرد ، ) 4  

  2گزینه پاسخ  

/N
V

t






  
   

 3

2
1 2

1

 



  

  .شار مغناطیسی مخالفت می شود بنابه قانون لنز با کاهش 

  

  

  

  

  

  

اگر . انرژي مصرف می کند J 2000تا ارتفاع معینی از سطح زمین  kg 50یک ماشین بالابر براي بالا بردن وزنه اي به جرم  ـ230

این وزنه از ارتفاع فوق بدون سرعت اولیه در شرایط خلأ رها شود با تندي 
m

s
بازده این ماشین چند درصد . می رسد ه زمینب8

است؟ 
N

g
kg

 
 

 
1   

  1 (55  2 (60  3 (75  4 (80   

  5گزینه پاسخ  

E mV J    21 1
5 64 16

2 2
  خروجی  

E J 2   ورودي  

 
16 8

1
2 1

  
 

    
  

   

  

  

  

  

B 
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/در مکانی که فشار هوا  ـ231 Pa 51 26 1   سانی متري برویم فشار  53سانتی متري مایعی به عمق  10است اگر از عمق

چگالی مایع چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟ . برابر می شود 5/1
m

g
s

 
 

 2
1  

  1 (5/2  2 (6/2  3 (5/13  4 (8/13   

  3گزینه پاسخ  

/
/

/
/

/ /
kg

cm
m

 

 

 

   


   
   

  

5

2

51

3 3
3

53
1 26 1 1

1 26 5 3 311 5
1 1 26 21 26 1 1

1

13 5 1 13 5

  
   
    





  

   

که به یک مخزن محتوي گاز وصل شده است، جیوه به چگالی  شکلی  uدرون لولۀ  ـ232
kg

m 3
136  و مایعی به چگالی 

چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟  باشد  Pa51اگر فشار هواي بیرون لوله. وجود دارد
m

g
s

 
 

 2
1  

  1 (1000  

  2 (1500  

  3 (2000  

  4 (2500   

  

  

  3گزینه پاسخ  

gh جیوهP ghگاز  

( ) ( )

/ /
kg

m



  

      

     
3

2 36
8 136 1 1 1

1 1

272 2 3 6 72 3 6 2

            
  

          
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/طول میله اي با یک خط کش مدرج اندازه گیري شده و به صورت  ـ233 /mm mm68 6 5 کمینۀ . ش شده استزارگ

به ترتیب از (درجه بندي این خط کش چند میلی متر است و این اندازه با چند رقم با معنا گزارش شده است و رقم غیرقطعی 

  کدام است؟) راست به چپ

   6و  3،  5/0) 4   1و  2،  5/0) 4  5/0و  2، 1) 2   6و  3، 1) 1  

  1گزینه پاسخ  

  رقم  3

: /  5 2 1 دقت/ mm 5                  خطا
/ / mm68 6 5   

  

درجه سلسیوس تبدیل  20گرما می دهیم و آن را به آب با دماي  atm 1به مقداري یخ صفر درجه سلسیوس در فشار  ـ234 

,چند درصد گرماي داده شده صرف ذوب کردن یخ شده است؟ . می کنیم
.

f
J kJ

c L
kg K kg

 
  

 
42 336   

  1 (90  2 (80  3 (85  4 (75  

  2گزینه پاسخ  

fL c 8 

cآب   C  

 
( )

Q mLf c

Q mLf mc c c
  

   

8 8

8 1 2 1

 

   
  
  

،  Aبا هم برابر است و طول میلۀ   Bو  Aجرم دو میلۀ مسی استوانه اي شکل  ـ335
3

4
اگر دو سر این میله . است Bطول میلۀ  

چند  Aها را بین دو منبع گرما قرار دهیم به طوري که اختلاف دما در دو سر میله ها با هم برابر باشد آهنگ شارش گرما در میلۀ 

  است؟  Bبرابر آهنگ شارش گرما در میلۀ 

  1 (
9

16
  2 (

3

4
  3 (

4

3
  4 (

16

9
  

  4گزینه پاسخ  

A A A A B

B B B B A

A B

Q kQ T
H

t L

H K A T L

H K A T L

m m


 


   





   

A A B B

A B A
A B

B A B

V V

A L H
V V

A L H

 

       
1 4 4 16

1
1 3 3 9

 

 ذوب

 کل

 هم جنس

  رقم غیرقطعی

 


